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Актуальність теми дослідження. У наш кризовий час, коли весь світ роздирається конфліктами, війнами, природними катаклізмами та пандеміями, звернення до міфології з її багатозначною символікою, стає для більшості людства своєрідним порятунком і джерелом відповідей на нескінченні запитання.
Ми живемо у світі де межі між різними культурами з одного боку здаються напівпрозорими, майже відсутніми, а з іншого стають предметом суперечок та спалахування ненависті на ґрунті поділу культурної спадщини та спотворення історії. Поширеність та доступність міжкультурних контактів зрештою призводить до того, що представники однієї культури вважають за можливе вихваляти власну культуру та пригнічуваи, або навіть звинувачувати в фальсифікації іншу. Іноді це відбувається через те, що люди не прагнуть зрозуміти іншу культуру, бо не цікавляться навіть історією власної, або таким чином дається в знаки дія багаторічної політичної, ідеологічної пропаганди. Люди перестали розуміти що вони і є тими від кого залежать зміни як у культурі, так і у навколишньому світі взагалі.
Для людини, як виду, властиво вважати себе володарем світу, що здатен підкорити собі все довкола. Проте в гонитві за само схваленням вона саме не помічає що втрачає зв’язок з реальністю і світом, що її оточує. Культура має вплив на наші думки та дії, зумовлює всі забобони та стереотипи з якими ми стикаємося кожного дня. Вона поєднує людей, зберігає в собі історії пращурів, завжди нагадує людині про її сутність та походження.
Культура зберігає в собі досвід усього людства та відбиває в собі етапи його розвитку та занепаду. Міф же майже перший інтелектуальний проєкт людства та багатий ресурс ідей та вірувань минулих поколінь. Міф свого роду теж певна ідеологія, спрямована на контроль над масами, і заснована цілком на вірі, а не правдивості актів. Міфи є невіддільною частиною культурної пам’яті. І саме завдяки поверненню до міфів ми можемо повертатися до своєї суті. Однією з першочергових завдань міфології є примирення свідомості з умовами життя. Напевно саме тому людина звертається до міфології та інших її побічних проявів у найкритичніші моменти життя. 
У цій роботі ми намагаємося розібратися з тим як переосмислення міфологічних сюжетів здатне підтримувати процес збереження та передачі культурного досвіду між поколіннями. Сьогодні, коли суспільству як ніколи потрібні сили для боротьби з викликами як ззовні, так і зсередини, особливо відчувається потреба  в опорі у вигляді знань та досвіду наших пращурів, 
Ступінь розробленості проблеми. Проблема культурного досвіду як окремої одиниці розглядалася достатньо рідко і згадувалася лише в контексті дослідження окремих його чинників.
Для встановлення поняття досвіду у цій роботі ми звертаємося до філософських праць, в яких аналізується досвід як категорія пізнання. Насамперед ми звертаємося до таких авторів як Арістотель, Френсіс Бекон, Іммануїл Кант та Джон Дьюї.
Питання взаємодії людини та соціуму висвітлюється в даній роботі на матеріалі праць Карла Гюстава Юнга, Георга Зіммеля, Ральфа Лінтона, Леслі Уайта, Питирима Сорокіна, Яна Ассмана, Джеффрі Александера та інших.
Дослідження міфології як окремого культурного феномену почало формуватися лише на початку XX століття, коли дослідники нарешті визнали її вагому роль в культурі та житті соціуму. Проте спільна історія міфології та людства почалася задовго до цього.
Тому для того, щоб ознайомитися зі ставленням до міфологічних сюжетів в західноєвропейській культурі ми звертаємося до різних історичних періодів. Ставлення до міфологічних сюжетів в добу античності ми розглядаємо на прикладі  давньогрецької філософії, зокрема праць Платона та Арістотеля, а також поемах Гесіода та Овідія. Місце міфологічних сюжетів в культурі Середньовіччя ми простежуємо в текстах Біблії та зібранні легенд та життєпису святих Якова Ворагінського.
Провідні ідеї щодо вивчення міфології, її трактування та місця в культурі  взагалі ми знаходимо в роботах Фрідріха Шеллінга, Ернста Кассірера, Зігмунда Фройда, Карла Юнга. Особливості міфологічного мислення в житті людини та соціуму  ми вивчаємо на базі досліджень Джеймса Джорджа Фрейзера, Едуарда Тайлора, Еміля Дюркгейма, Люсьєна Леві-Брюля, та Клода Леві-Строса.
Для ознайомлення зміфологічними уявленнями прадавніх українців ми звертаємося до робіт Івана Нечуй-Левицього та Володимира Гнатюка. А для безпосереднього дослідження ролі міфологічних уявлень в сучасності ми звертаємося до наукових статей вітчизняних дослідників.
Мета дослідження полягає у встановленні процесу переосмислення міфологічних сюжетів та його впливу на збереження та передачу культурного досвіду між поколіннями.
Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання:
· проаналізувати загальне поняття досвіду з філософської та культурологічної точки зору;
· виокремити та дослідити складові поняття культурного досвіду;
· проаналізувати вплив культурного досвіду на соціалізацію індивіда;
· встановити як переосмислення міфологічних сюжетів відбивається на мистецтві;
· ознайомитися з головними теоріями дослідження міфології;
· виявити яку роль грає переосмислення міфологічних сюжетів в культурному досвіді сучасності;
· простежити за тим як змінювалася присутність міфологічних сюжетів в житті українців і яке місце вони займають у сучасності.
Об’єктом дослідження виступають філософські, соціологічні, антропологічні та культурологічні праці присвячені специфіці культурного досвіду та трактування міфологічних сюжетів.
Предметом дослідження є різноманітність форм культурного досвіду та роль міфологічних сюжетів в збереженні та передачі культурного досвіду протягом історії розвитку людства від прадавніх часів і до сучасності.
Методи дослідження обумовлені специфікою предмета та поставлених завдань: 1) Метод структурного аналізу використовується для вивчення поняття «культурний досвід» та встановлення його основних складових; 2) Порівняльно історичний метод використовується для виявлення особливостей ставлення до міфології на різних етапах розвитку культури; 3) Аналітичний метод використовується для встановлення ролі переосмислення міфологічних сюжетів в  сучасності і зокрема його впливу на сучасну українську культуру.
Робота складається зі Вступу, трьох розділів, семи підрозділів, Висновків та Списку джерел та літератури  (51 позиція)
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З давніх-давен культура є частиною життя людини. Хтось вважає, що вона виникла одночасно зі створенням людини, а хтось ─ що перші її прояви були обумовлені розвитком розумових здібностей та потягом людини до перетворення навколишнього світу. Неможливо точно встановити часові рамки виникнення культури, але точно не можна заперечувати її впливу на людину. Ми живемо у світі, зумовленому культурою. Кожна наша дія, кожна наша думка є доказом впливу на нас культурного середовища. Багато дослідників називають явища впливу культури на всі сфери життя – «культурним несвідомим». У межі цього несвідомого вписується і так званий культурний досвід. 
Коли ми говоримо про таку категорію як досвід, то насамперед сприймаємо її як сукупність знань, отриманих при взаємодії з навколишнім світом. Життєвий досвід, як правило, завжди суто індивідуальний, адже залежить від певних життєвих подій та умов формування індивіда. Досвід визначається повторюваними подіями, які в результаті допомагають виробляти індивіду певний сценарій дії всередині подібних ситуацій. Культурний досвід також залежить від історичних подій, від моментів життєдіяльності тієї чи іншої культури. На відміну від людського життєвого досвіду, культурний досвід може бути універсальним. В історії різних культур зустрічаються однакові сценарії, що повторюються, і, як правило, вони проявляються на початкових стадіях будь-якої культури.
Культурний досвід являє собою цілісну систему, яка через традиції, звичаї та знакові системи зображує світосприйняття представників певного народу або соціуму. До складових культурного досвіду належать: культурна спадщина, культурні коди, соціальний та історичний досвід. Найбільш важливим і водночас найбільш уразливим аспектом культурного досвіду є культурна спадщина. Вона є сукупністю всіх культурних досягнень суспільства, його культурно-історичного досвіду, збереженого в об'єктах матеріальної та духовної культури. Саме завдяки трансляції культурної спадщини стає можливим процес відтворення культурних особливостей у соціумі, відбувається їх осмислення та засвоєння. 
Зразками культурного досвіду можуть бути і спогади, спільні історії, сімейні традиції та рецепти улюблений страв. Такі, здавалося б невеличкі моменти родинного життя, не тільки стають єднаючим елементом між поколіннями одного роду, а й є приєднуються до культури суспільства. Таким чином суспільний культурний досвід складається з спільного досвіду окремих індивідів. Саме тому так важливо цікавитися історію своєї родини, свого народу, адже чим більшим об’ємом культурної пам’яті ми володіїмо та ділимося – тим більший вклад ми робимо в розвиток кульного досвіду нашого окремого соціуму та людства взагалі.
Отже культурний досвід, що переходить від одного покоління до іншого безумовно зазнає змін, особливо тоді, коли не має матеріально затверджених зразків культурної спадщини. Суспільство здатне вибирати та інтерпретувати ту культурну пам'ять, ті наративи, які будуть найбільш актуальними для того чи іншого історичного періоду. Такий процес повинен відбуватися природнім чином без втручання сил ззовні. Коли пошкоджується хоча б одна ланка з ланцюгу поколінь, культура втрачає свою частину, тим самим ослаблюючи самосвідомість народу. А якщо людина не має повного усвідомлення себе як частини окремої етносоціальної спільноти, то вона не зможе усвідомити приналежність до неї інших індивідів.
Міфологія як і культура супроводжувала людину з перших її спроб пізнати навколишній світ ─ вона буквально була їх світом. Ще первісні люди вірили в те що все навколо них має душу і все в світі навколо взаємопов’язане. Вони навчилися створювати історії що водночас були і вмістилищем їх досвіду зіткнення з законами світу і могли врятувати у часи розпачу. Ці історії були сакральним знанням про те що все в цьому світі має своє важливе значення. Міфи допомагають нам через історії поглиблюватися в себе, дізнаватися більше про наше призначення та місце у такому великому світі. Завдяки міфам людина знайомиться з правилами поведінки в суспільстві, системою табу що, можна сказати, пояснювалася там наочно. Міфологічні уявлення представляють собою зосередження досвіду і того що був здобутий працею та осягнений раціонально, і того що був отриманий в результаті діяльності людської уяви.
Протягом багатьох століть ставлення до міфології як і самого життя пристосовувалося до реалій часу, безупинно змінювалося. Первісні люди вважали її єдиною вірною реальністю; люди часів стародавніх царств, вбачали в ній сакральні історії про прадавнє минуле; в Античності міфологія спочатку була частиною реальності, а через деякий час вважалася лише частиною культурного надбання, що хоч і досі має якесь релігійне значення, проте вже не сприймається так серйозно як раніше; Середньовіччя зробило з міфології уособлення нечистої сили, що підкорювала розуми та душі людей, відвертаючи їх від істинної віри; Відродження цікавилося нею як частиною мистецтва та зосередженням ідеалів, на які потрібно рівнятися; пізніше міфологія стала вважатися нічим більшим ніж нісенітницею, казкою, що розповідалася для повчання та розваги; ХІХ століття вбачало в ній скарб, закодоване послання що приховує загадку людської душі; на початку XX століття міфологія стала не просто частиною культури, а окремим, значним шаром відомостей про людське мислення, історію та картину світу в різні періоди розвитку людства; і тільки в сучасності стає зрозумілим що міфологія ніколи і не полишала людину надовго і завжди була присутньою в її житті хоч і в інакших формах. Поряд з людиною міфологія пройшла крізь безліч жахливих та безнадійних часів. Вона завжди надавала людям сил вставати та йти далі, допомагала їм пам’ятати про те хто вони, звідки прийшли та куди прямують насправді. 
Переосмислення міфологічних сюжетів є одним з процесів підтримування рівноваги між традиціями та інноваціями в культурі. Завдяки переосмисленню людина цілковито задовольняє свої потребі у стабільності  відчутті єдності та причетності до створення культури. Кожного разу, коли хтось розповідає стародавні міфи та легенди, він розповідає їх крізь призму особистого досвіду.  Через переосмислення міфологічних сюжетів ми продовжуємо безперервну ланку культурного досвіду, що передається з покоління в покоління. В той час коли ми знайомимося з міфами будь-якого з народів ми ознайомлюємося з його суттю, уникаючи історичних фактів, що мають здатність змінюватися за бажанням панівної верхівки. Коли ж ми звертаємося до міфології власного народу – ми знову знайомимося з самим собою, починаємо впізнавати ті моделі світосприйняття, дій та рис характеру, що були закладені в нас з самого дитинства. Унікальність міфу полягає в тому, що він представляє собою концентрацію колективних реакцій на події реальності, та навіть при інтерпретації зберігає в собі частину особистого досвіду кожного хто його переказує.
Міфологія одна з найпотужніших по своєму впливу на людину складових культурного досвіду. Завдяки використанню міфологічних сюжетів можна як об’єднати соціум навколо його спільного минулого, так і спричинити розкол через створення нової міфології. Нажаль в сучасності ми маємо все більше прикладів того, як використання міфологічних сюжетів використовується дря розпалювання ворожнечі, фальсифікації пам’яті, контролю над суспільством. Саме тому ми повинні бути більш уважними та критичними до всіх тих наративів що розповсюджуються різними джерелами інформації. Єдине що залишається нам у цьому нестабільному та мінливому сьогодені – це зберігати раціональне мислення, вивчати та розвивати уявлення про справжні аспекти власної культури, не піддаватися на провокації, та бути поважними до світогляду та культурного досвіду інших народів.
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